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От автОра
Здравствуйте, дорогие читатели! 

Меня зовут Алина Япаева. Я безумно люблю 
вязать кукол крючком и хочу пригласить вас 
в увлекательный мир амигуруми.

Много раз слышала от мастериц, что ку-
кол вязать страшно и сложно, но уверена, 
что смогу убедить вас в обратном. Научив-
шись вязать одну, вы точно уже не сможете 
остановиться.

Меня часто спрашивают, откуда я беру 
идеи для создания игрушек. Кукол для книги 
я связала, вдохновившись одним из популяр-
ных мистических сериалов про подростков. 
Все мы знаем, как удивителен и непредска-
зуем подростковый возраст. Дерзкие вызовы 
взрослым, поиски себя, самовыражение даже 
самыми радикальными способами: яркий 
цвет волос и пирсинг, неординарный стиль 
одежды, привлекающий внимание макияж. 
Они активны, уверены в своей уникально-
сти, часто конфликтуют с родителями и сра-
жаются со всем миром, не слушают чужое 
мнение и не боятся пробовать новое, влю-
бляются, разочаровываются и обретают но-
вых друзей. Мои куклы именно такие!

В каждой игрушке есть каркас, поэтому 
они могут сидеть, стоять, двигать руками 
и ногами, вы можете придать им любую 
позу. Кукла станет классным подарком дру-



4

Если вы захотите поделиться своими работами и увидеть другие мои игрушки, 
заглядывайте  в группу во ВКонтакте ALINETTOYS: https://vk.com/alinettoys

Алина Япаева

зьям или младшей сестре, а еще можно со-
брать подружек и вязать вместе — это пре-
красный способ получить новые навыки 
на основе нескучного увлечения, которое 
зажигает  и создает особую творческую ат-
мосферу.

Все этапы работы подробно описаны 
и сопровождаются фотографиями, сложные 
моменты дополнены видеоуроками, которые 
можно открыть по ссылке или QR-коду, по-
этому я уверена, что процесс не вызовет 
у вас трудностей и принесет только удоволь-
ствие.

А еще вы узнаете о том, как выбрать пряжу 
и подобрать к ней крючок, оформить личи-
ко, пришить голову и сделать каркас. Если вы 
новичок и только знакомитесь с амигуруми, 
в начале книги вы найдете информацию по 
основам вязания, обязательно загляните 
в этот раздел перед тем, как приступить 
к созданию игрушки. 

Также я расскажу, как на основе базо-
вой модели связать куклу в праздничном 
образе: стоит добавить пару деталей, сме-
нить наряд и цвет волос, и вуаля — к балу 
готовы!
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Материалы, 
инСтруМенты, 

фурнитура
Пряжа
От выбранной пряжи зависит внешний вид, 
размер и качество игрушки.

Для кукол я беру пряжу YarnArt Baby Сot-
ton 50 г / 165 м (50 % хлопок, 50 % акрил). 
Это мягкие, послушные нитки, которые не 
расслаиваются и позволяют насладиться про-
цессом работы. У них достаточно богатая 
цветовая гамма и доступная цена. 

Можно взять аналог — пряжу YarnArt 
Jeans 50 г / 160 м, но она немного толще, 
поэтому игрушка будет на 5–10 см больше.

Для одежды подойдет фактурная пряжа 
с блеском Alpina Lily 50 г / 175 м (мерсери-
зованный хлопок 100 %,) и Alpina LENA 
50 г / 280 м (мерсеризованный хлопок 
100 %). Но учтите, что она не всегда есть 
в продаже, поэтому ее можно заменить на 
Soft Cotton (Vita Cotton) 50 г / 175 м (мер-
серизованный хлопок 100 %) и Пехорка 
«Ажурная» 50 г / 280 м (мерсеризованный 
хлопок 100 %).

Обратите внимание, что при замене ни-
ток для куклы нужно взять другие для 
одежды.

Я советую вязать из рекомендованной 
пряжи, но вы можете выбрать любой вари-
ант и также заменить цвета, тогда получится 
другой образ. Не бойтесь экспериментиро-
вать!

КрючОК
Я работаю крючками фирмы Clover с сили-
коновой и пластиковой ручками 2 и 2,25 мм. 
Они на 0,25 мм меньше, чем у других 
фирм, поэтому если вы привыкли работать 
своим инструментом, берите 1,75 и 2 мм со-
ответственно.

Также учтите, что размер крючка подби ра ют 
под руку, так как плотность зависит от натяже-
ния нити и других индивидуальных факторов. 
Если полотно рыхлое, возьмите инструмент 
на размер меньше или попробуйте вязать туже, 
так как от этого зависит внешний вид игрушки.

ПрОвОлОКа
Готовые куклы будут подвижными благодаря 
каркасу. Для работы понадобится флористи-
ческая проволока белого и коричневого цве-
тов диаметром 0,8 и 1,6 мм. Покупайте 
проволоку в оплетке, — она защитит полотно 
от ржавчины при контакте с водой, а также 
застрахует от переломов. 

Глаза
Для кукол я беру глаза на безопасном креп-
лении с заглушками диаметром 8 мм, кото-
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рые можно приобрести в любом магазине 
с товарами для рукоделия.

При выборе диаметра учитывайте плот-
ность полотна. Возможно, вам потребуют-
ся глаза большего или меньшего размера.

При покупке обратите внимание на ка-
чество заглушки: она должна плотно приле-
гать и не оставлять зазор между полотном 
и глазом.

Клей
Для оформления белков глаз понадобится 
клей «Момент Супер Секундный клей».

наПОлнитель
Я набиваю игрушки гипоаллергенным хол-
лофайбером. Он бывает двух видов: рулон-
ный и шариковый, но мне больше нравится 
шариковый, — можно набить игрушку более 
плотно, придать ей форму, и даже после 
стирки она сохранит первоначальный вид.

дОПОлнительные 
Материалы 
и фурнитура
Также вам понадобятся:

 румяна или тени персикового / розового 
цвета для тонировки щек и носа

 круглая кисть для тонировки щек и трафа-
ретная кисть для тонировки носа

 зубочистки для приклеивания белка глаза
 пластиковые крышки от ватных палочек 

или любые пластиковые крышки, для по-
дошвы

 рулонный лейкопластырь для обмотки 
проволоки

 клеевой пистолет и клеевые стержни фир-
мы Micron для приклеивания волос

 швейные нитки для оформления деталей
 пуговицы диаметром 3 и 5 мм для деко-

рирования
 иглы 10–13 см для пришивания деталей
 швейные иглы
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учиМСя вязать
КОльцО аМиГуруМи (Ка)
1 Обмотайте нить вокруг указательного пальца, оставив длинный кончик. Придерживая 
нити большим пальцем, подцепите рабочую нить крючком (фото 1) и протяните через коль-
цо (фото 2).

2 Снова подцепите рабочую нить (фото 3), свяжите воздушную петлю и снимите кольцо 
с пальца (фото 4).

3 Провяжите в кольцо нужное количество столбиков без накида и стяните отверстие, потя-
нув за короткий кончик нити (фото 5–6).

1

4

2

5

3

6
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СтОлбиК без наКида (Сбн)
1 На крючке — 1 петля. Введите крючок в следующую петлю, подцепите нить (фото 1) 
и вытяните петлю. На крючке — 2 петли.

2 Снова подцепите рабочую нить (фото 2) и протяните через петли (фото 3).

СОединительный СтОлбиК (СС)

1

1

2

2

3

На крючке — 1 петля. Введите крючок в петлю (фото 1) 
и протяните ее через предыдущую (фото 2).

ПрибавКа (Пр)
Это два столбика без накида 
с общим основанием. Про-
вяжите 2 сбн в одну петлю.

уСлОвные ОбОзначения
КА — кольцо амигуруми
СБН — столбик без накида
СС — соединительный столбик
ПР — прибавка

УБ — убавка
ССН — столбик с накидом
ПССН — полустолбик с накидом
ВП — воздушная петля
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убавКа (уб)
Это 2 столбика без накида с общей вершиной. 

1 На крючке — 1 петля. Введите крючок в соседнюю петлю, подцепите рабочую нить. 
На крючке — 2 петли.

2 Введите крючок в следующую петлю, подцепите рабочую нить (фото 1) и провяжите 
все петли на крючке (фото 2).

СтОлбиК С наКидОМ (ССн)
1 На крючке — 1 петля. Сделайте накид, введите крючок в соседнюю петлю и подцепите ра-
бочую нить. На крючке — 3 петли (фото 1).

2 Снова подцепите рабочую нить, протяните через 2 петли, затем еще раз подцепите ра-
бочую нить и провяжите 2 петли (фото 2).

1

1

2

2
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